Resenf tiloh 1. kola 35. ro&nfku FO, kat. D

1. uloha. Oznaéen( veli¢in: a; = 0,40 m.3~%; a3 = 0,60 m.s~?% vy = 26m.s~%; 33 =3,5 km;

ty = 80 s.
a) vy =ayl; =10 m.s~?; ¢y -—2—-_;51 30s;, 3= %gl = 125 s; .
- t=t 44+l + 84 =260s 3 body
b}s;=3'-’2!l=125m; sg=m—+zglﬁ=570m; :4=232t-1=1120m;
.t=a,+a;+s3+a4=5315m55,3l{m. 3b0dy
c) Obr. RD1. ' 2 body
d)v, = % = 20,4 ms~!. 2 body

2. Gloha. a) Automobil Skoda 120 prijede ke kFizovatce 2. za dobu t; = —11 =5s.
Automobil Forman ptijede ke kitZovatce za dobu t; = t; + 55 = 10 5. Za tuto dobu urazf

drihu 53 = vyt = 250 . 4 bady
b) Vyjdeme ze vztahu mezi pocateéni rychlosti, brzdnou dobou a brzdnou drahou: -
unt
s;:—’—’-:*#t;=-2-s—'=lﬂs.
2 Us

Automobil Skoda 120 by zastavil u kiizovatky v okamiiku, kdy by kiizovatkou projfzdél

automobil Forman. 68 bodt
3. Gloha. a) Vyjdeme z grafu na obr. RDZ. Ze soustavy rovnic
vy = 6uy, 3=-(—”‘—tq—v?-)—t=3,5v;r
dostaneme: s -1 -1
) = 757 = 1,2ms™", w=72ms"". 3 body
¢) ar = 9241;—311 = 0,40 m.s~2 2 body
b)tl_.gf 3,0s; u=%a¢t-—18m'tg—t,+r-.18s . 2 body
d) Vyjdeme 2z obr RD3. Celkové zrychlem je vektorovym souétem tecného a dostfedivého

zrychleni, jehoz velikost je ag = 3’,—.—

Celkové zrychleni ma velikost a = \/a? + 0‘5 a svira s vektorem okam3ité rychlosti thel

p = arctg %f-.

Na zaddtku méfencho dseku ag = 0,030 ms~?; a=0,401 ms~?; ¢ =4°.
Na konci méfeného tseku ag = 1,04 ms~2?; a=1,11 ms~?; ¢ =69°. 3 body

4. dloha. a) Oznageni danych velitin: d =6 m; H =2 m; h = 2 m. Uréit vy, v4, v,, va.
Po odrazu od stény probiha vodorovny vrh. Plati:

) ,
d=u,ts, H=-2-gtz, vo =\ 3FF =9,4m.s”

Velikost rychlosti dopadu uréime pomoc{ zdkona zachovéni energie:

1 -
-]-'-ww:,z =-mvi+mgH = wv3=\/v3+29H =11,3ms"!

2 2
Vektor v; svird s vodorovnym smérem thel o = arccos :—,"‘- = 34°. 4 body



Prvni ¢ast pohybu je Sikmy vrh vzhidru. MiiZeme jej v3ak chépat i jako ,vodorovn§ vrh
pozpatku®, nebot rychlost dopadu 4 ma vodorovny smér. Plati proto obdobné vatahy
jako v druhé E4sti pohybu: 4 body
N B -1 - 2 - -1 L
vi=\[sor g =133ms™, n= ,/»,4-2;(1{-.&)_ 14,0 ms~}, a; =18°.
b) Pfi odrazu od stény ztrici micek &4st své mechanické energie. k = 'F":- =0,71. 2 body
5. dloha. Oznalenf veli€¢in: h = 1,5 m; H = 2,5 m; k = 0,8; v; (rychlost dopadu);
vz (rychlost odrazu). Uréit vy. Ulohu Feiime uZitim zékona zachovénf energie:

mgh + %mug = i—’mu? , vz = kv, %mv} > mgH , 5 bodd
v H — k3
:%“{1’3 +26h) > gH, wo > Y2 E A 6,9 ms 1. 5 bodd

7. dloha. a) Plati m, = m; = m. Podle zdkona zachovan{ energie zisk& 1. koule pfed rdzem
rychlost v; = /2gl, kde { je délka vldken. Podle zikona zachovani hybnosti mv; = 2mu.

Po réazu se obé koule pohybuji rychlostf u = 3'21 a podle ZZE vystoupi do vysky h = %

Vlidkna se vychyli o dhel 8; = a.rcco:t"—"- = arccos 0, 75 = 41, 4°. 2 body
b) Pfi rizu prejde cela hybnost a energie 1. koule na 2. kouli. Plati A = [, f; = 90°.2 body
c) Plati m; = kmg;. Ma-li druhi koule prolétnout bodem ve vysce 2{, musi zde mit takovou

rychlost v, aby dostiedivé sila byla vétsi nebo rovna sile tihové. V pripadé rovnosti plati

mav? i B = mav? " magl
| 249, k 2 s 9 .

Podle ZZE musi déile platit

mauj magl

—-_2 = 2Zmagl + 2 ! l'.lg = 5gl .
Spojenim ZZE a ZZH 'dojdeme k soustavé rovnic
kuy + v14/2,5 = kvy,  kul + 2,507 = kol . 3 body
Vyjédiime z obou rovnic ui a pro minimalnf koeficient k dostaneme:
2
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